

# 第19屆傑出校友 社會人類文化貢獻類／陳維熊

(醫學系73年畢)

**在**接到獲選為母校傑出校友的消息時，心裡感到相當的意外與驚訝。因為自己一向都只是秉持著平實、隨緣的態度做好自己的本份，感覺上應該沒有甚麼是可以稱得上傑出的豐功偉業。因此，自己也從來沒有想過會與「傑出」二字沾上邊。不過，我想之所以得到評審委員的青睞，大概是委員們想藉此機會表達對絕大多數習慣默默耕耘、不怕吃虧，做事平實苦幹「高醫人」的一種肯定吧！

回想自己在三、四十年前，懵懵懂懂的踏入十全一路高醫校門時，對這個學校並沒有太多的了解與認識，對未來人生的規劃也沒太多的藍圖與憧憬。但沒想到自己在這個當時僅有三棟兩層樓教室校園的六年大學生涯(最後一年回台北實習)，卻是我人生中最愉快而難忘的歲月。我在這段求學時光所受的薰陶，深深的影響了我日後對生活的態度與人生追求的方向。

在高醫求學時，我們M66班上的風氣是非常團結合作而極富人情味的。班上人緣最好的同學並不一定是功課最優秀者，而往往是願意為同學服務或是在運動場上為班上出力者。這樣的風氣影響下，養成了大多數班上同學「不太會計較」的特性。而這樣的「高醫水牛」特質也是支持我從畢業以來，能夠走過許多職場逆境而仍對人生歷程充滿理想與感恩的原因。



▲陳維熊醫師(左邊第一排第一位)2015年與其團隊至北印度海拔4200公尺位於中印邊界之班公湖



▲學生自製感人卡片歡慶陳維熊醫師(左邊第二位)生日

自己在近十多年來，致力在台灣及海外偏鄉所推展的“服務學習” program，也是因為在高醫求學時看到謝獻臣院長、陳瑩霖教授獻身熱帶醫學，願意至偏遠地區為人民服務精神的感召，以及參加了羅浮群等服務性社團所得到的啓發和感動。而這些無形的身教與影響，可能在當時已於我們心靈裡種下了“服務弱勢”、“追求生命理想”的火苗。我很感謝高醫帶給我的阿Q水牛精神，讓我願意繼續“直白”的為弱勢人群服務。更感謝它在我心靈中所種下來追求生命理想的火苗，讓我能持續為追求更美好的世界而努力。

高醫大能有今天的成就，一切都要感謝歷任校長、院長及每一位留在母校打拼的老師和校友們的努力。但近年來，台灣整體醫療資源板塊與教育環境有著巨大的變化，各行各業間的競爭益加劇烈，我們雖然有進步，但別人也可能進步得更快，如何讓學校在下一個甲子更加茁壯，實在是當前重要的課題。希望母校董事會當局能繼續支持學校發展，所有海內外的校友也都會全力支持我們最摯愛的母校。最後祈祝母校在新的甲子紀元中，校運昌隆，再創輝煌。